



我市新增39家
省级专精特新中小企业

近年来,丽水市经信局坚持把做优做强实体经济特别是制造业作为主攻方向,紧紧抓住制造业发展的“牛鼻子”,以建立健全优质中小企业梯度培育体系、打造特色产业集成为突破口,不断引导中小企业走专精特新发展道路。

下一步,市经信局将加快完善从孵化培育、成长扶持到成熟壮大全过程的优质中小企业梯度培育体系,抓大、扶小、培优、育新,深入实施“千名干部助千企”活动,贯彻落实“小微你好”暖企助企惠企专项行动,整合资源,聚焦企业需求,提升服务效能,让小微企业从“初长成”到“顶天立地”的各个阶段都能得到“阳光雨露”,推动省级专精特新中小企业高质量发展,为生态工业、数字经济高质量发展打下坚实基础。

稳进提质在行动

向世界讲好古堰故事 打造独具特色的丽水水利名片
《了不起的通济堰》在京首发

《了不起的通济堰》让我了解了很多中国文化,我会带回去和班上的同学好好分享。”6月1日,由丽水市水利局编撰、水利部宣教中心指导的《了不起的通济堰》儿童绘本,在北京中国宋庆龄青少年科技文化交流中心举行首发仪式。来自法国驻华大使馆的小学生弗兰克,收到《了不起的通济堰》绘本时非常高兴。

通济堰位于莲都区碧湖镇堰头村松阴溪上,始建于南朝梁天监四年(公元505年),是中国古代五大水利灌溉工程之一,由鲁南二司马率众筑通济堰,引水灌田,蓄泄兼顾,首创了最早的拱形大坝和最早的水上立交桥两项“世界之最”。

通济堰工程构思独特,择坝址于宽河面,兴建拱形拦水坝、石涵水立交、竹枝干支渠,集水力学、力学、结构学、美学、地形学于一体。南宋范成大制定的《通济堰规》,是世界最早的水法规之一。2014年,通济堰成功入选首批世界灌溉工程遗产。

当天的首发仪式紧紧围绕鲁南二司马、王榘和范成大等在内的能人智士建设、改造、管理通济堰的智慧故事,通过当下小学生和詹司马穿越时空对话为切入点,将世界灌溉工程遗产通济堰和国家级非物质文化遗产丽水鼓词巧妙结合,用“舞台情景剧+沉浸式多主角”的方式,将在场的小观众带入到书中的故事中去。

银旅强强联手 权益优惠多多

秀山丽水·文旅一卡通
宁波银行联名卡火热首发

权益特色。据介绍,即日起至2023年12月31日,新客户办理“秀山丽水·文旅一卡通宁波银行联名卡”可享受多项权益,开卡最高享0元购“丽水文旅一卡通年卡”,即可享丽水29家合作景区无限次免费畅游权益及200多家合作酒店、民宿、餐饮等商户6折起的专属优惠,还可在宁波银行一美好生活平台“丽水文旅一卡通联名卡专区”内享特色美食、特惠文旅、特享出行等众多优惠,如近100家合作商户消费享周四半价权益、享无限次7元洗车、加油/充电享8折优惠等。

“秀山丽水·文旅一卡通”是丽水市首次面向全国发行的覆盖全市A级景区及200余家文旅消费场所的旅游年卡,是一项促进市民消费的惠民工程,目前办卡数量已达3.3万张。

此次联合宁波银行发行的“秀山丽水·文旅一卡通宁波银行联名卡”为借记卡(即储蓄卡)性质,卡片无任何年费、手续费,且跨行转账、ATM取款、动帐提醒等均为免费。卡面设计以文字“大爱丽水”为主题,融合古堰回乡古樟树、白云山梅花鹿、庆元廊桥香菇、龙泉青瓷宝剑等丽水各地人文特色元素,背景增加了山脉和流水线条,彰显绿水青山的区域特色。

联名卡充分融合了文旅和金融

习近平在文化遗产发展座谈会上强调

担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明

新华社北京6月2日电 中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇陪同考察并主持座谈会。1日下午,习近平乘车来到位于北京市昌平区燕山脚下的中国国家版本馆中央总馆。中国国家版本馆主要承担国家版本资源规划协调、普查征集、典藏展示、研究

交流和宣传使用职责,建有中央总馆和西安、杭州、广州分馆。习近平首先走进文华堂,听取版本馆规划建设有关情况介绍,参观国家书房、中华古代文明版本展、中国当代出版精品与特色版本展。在文瀚阁,习近平仔细察看马克思主义中国化时代化经典版本展,不时询问版本搜集整理有关情况,并登上五层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平来到兰台洞库,参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和“《四库全书》合璧”库展,详细了解馆藏精品版本保存情况。习近平强调,我十分关心中华文明历经沧桑流传下来的这些宝贵的典籍版本。建设中国国家版本馆是我非常关注、亲自批准的项目,初心宗旨是在我们这个历史阶段,把自古以来能收集到的典籍资料收集全、保护好,把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去。盛世修文,我们这个

时代,国家繁荣、社会平安稳定,有传承民族文化的意愿和能力,要把这件大事办好。我对中国国家版本馆的建成和管理是肯定的、满意的。国家版本馆的主要任务就是收藏,要以收藏为主业,加强历史典籍版本的收集,分级分类保护和挖掘。总之,建设中国国家版本馆,是文明大国建设的基础工程,是功在当代、利在千秋的标志性文化工程。

2日下午,习近平乘车来到中国国家历史研究院。中国国家历史研究院的主要职责是统筹指导全国历史研究工作,整合资源和力量制定新时代中国历史研究规划,组织实施国家史学重大学术项目。习近平走进院内的中国考古博物馆,先后

参观文明起源和宅兹中国专题展,了解新石器时代和夏商周时期重大考古发现,并不时询问相关研究工作进展。随后,习近平观看了中国历史研究院部分馆藏珍贵古籍和文献档案,并在中国历史研究院科研工作成果展前听取了有关情况汇报。习近平强调,认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深,离不开考古学。要实施好“中华文明起源与早期发展综合研究”、“考古中国”等重大项目,做好中华文明起源的研究和阐释。中国国家历史研究院成立4年多来,组织开展一系列国家级重大科研项目,取得了一批高质量成果,值得肯定。希望你们继续优良传统,团结凝聚全国广大历史研究工作者,不断提高研究水平,为中国式现代化建设贡献更多中国史学的智慧和力量。

(下转第三版)

木玩研学游

日前,云和县城西小学的100多名小学生来到云和喜木木玩研学基地,体验独具云和特色的木玩研学游项目。本次活动不仅提升了学生们的动手能力和思维想象力,更让学生们了解了木玩文化和木制工艺的独特魅力。



专项整治“园中园”“厂中厂”

遂昌“四聚焦”筑牢安全生产防线

展实际,聚焦“摸清底数、压茬推进、铁腕整治、宣传教育”四大举措,统筹推进联动推进“园中园”“厂中厂”专项整治行动,坚决筑牢安全生产防线。

“经过前期的全面梳理和信息复核,我们已精准掌握全县‘厂中厂’企业底数及隐患信息,并且聘请第三方专家对安全隐患排查结果进行了诊断。”遂昌县应急管理局安全生产监管科科长黄奕骏介绍,截至目前,该县共排查出租方73家、承租方151家,发现重大隐患27个、一般隐患103条,现已按照重点整治和一般整治要求督促企业整改。

在督促企业整改的同时,遂昌县制定了《遂昌县一厂多租(厂中厂)厂区安全生产管理标准(试

行)》和《遂昌县“园中园”“厂中厂”消防安全综合整治工作方案》,进一步明确一厂多租安全生产管理、日常管理制度、工业企业现场安全检查参考表等内容,压紧压实行业部门和属地责任,并每日动态收集整治进度,定期开展情况通报,切实将各项措施落细落到位。

同时,遂昌严厉打击擅自改变厂房使用性质、违章搭建、未经消防审验投入使用等违法行为,全面完成了前期排查发展的23处安全生产隐患整治工作,拆除违章搭建面积12100平方米,立案查处18起,其中“一案双罚”9起,责令停产停业出租企业1家、承租企业3家。

此外,遂昌在督促企业主体加强从业人员安全

生产教育培训的基础上,还举办了首期免费电气焊作业安全专题培训班,多次开展“四懂三会”消防基础知识培训,有效提升企业员工提升安全知识和逃生自救能力。

“安全生产永远在路上,容不得半点疏忽!”遂昌县应急管理局局长潘敏鹏表示,下步,他们将联合相关部门成立多个专项整治小组,结合自身职能持续找隐患、查不足,坚决对发现的重大隐患进行应停止尽停止,对违法行为进行立案立案,并强化第三方服务机构的帮助指导力度,更加针对性地开展,全力守牢安全生产底线。

安全生产隐患大排查大整治

让“地瓜经济”更加枝繁叶茂

丽水经开区多措并举助力企业“乘风出海”

海”,深入调研并准备成立海外营销分公司。据了解,4月底,在丽水经开区的指导和帮扶下,辖区7家汽摩配企业赶赴海外,开拓海外市场,从巴西、智利等国家“满载而归”,共收获意向订单约1000万美元。

浙江德明汽车零部件有限公司海外之行同样收获颇丰。“5月份,我们共收获订单500万美元。目前,生产车间正在抓紧生产,赶订单。接下来外贸团队还要继续走出去,计划到更多国家参展,争取更多的外贸订单。”浙江德明汽车零部件有限公司外贸部负责人说。

今年以来,丽水经开区深入推进“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”,大力支持企业拓市场抢订单,一方面全力构建最优营商环境,加快各项惠企助企政策兑现速度,深入实施小微企业信贷“增氧计划”、金融服务“滴灌工程”,切实减轻企业资金压力,让企业轻装上阵、行稳致远;另一方面全面落实组展参展相关工作,鼓励企业参展,提高展位补助力度,提前筹备部署企业参加广交会、国际消费品博览会等重点展览,为企业“走出去”保

护航。数据显示,今年1—4月,丽水经开区出口额实现同比增长38.5%,其中生产企业出口额同比增长13.7%,外贸势头强劲。“下阶段,丽水经开区将持续深耕‘地瓜经济’,推进‘扬帆出海’攻坚行动,加大外贸企业扶持力度,畅通对外交往通道,探索实践‘生态产业+国际自贸+山城出海’的新模式。”丽水经开区相关负责人表示。

践行“八八战略” 推进“一号工程”

杭州亚运会 倒计时112天 To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 112 Days